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1. Uvod- Općenito o digitalnom potpisu 
 
 
 
    Današnji opće prihvaćeni način ovjeravanja dokumenata vlastoručnim potpisom vuče 
korijene od samih početaka ljudske pismenosti. Potpisi se danas nalaze na najrazličitijm 
dokumentima, od različitih ugovora, naloga, čekova pa sve do privatnih pisama. Prema 
postojećim zakonima potpisom se smatra ne samo vlastoručni potpis, već i bilo koji drugi znak na 
dokumentu načinjen s ciljem ovjeravanja dokumenta. Ipak, na računalima se ne smatra svaki 
potpis digitalnim potpisom. Različite znakovne ili tekstualne oznake u datotekama ili 
elektronskoj pošti ili kopije vlastoručnog potpisa krajnje su neprimjerene i nepouzdane, prije 
svega zbog trivijalnog krivotvorenja. Razvojem i širenjem računala a napose računalnih mreža, 
postalo je jasno da je potreban posve novi način ovjeravanja. Temelji za pouzdanu provjeru 
porijekla informacija, «digitalni potpis», stvoreni su 1976. godine otkrićem kriptografije javnog 
ključa (Diffie-Hellman), koja se još naziva i asimetričnom kriptografijom. Zanimljivo je 
napomenuti da je ovaj način kriptiranja podataka, prema nekim informacijama bio poznat 
britanskoj tajnoj službi nekoliko godina prije nego spomenutoj dvojici istraživača.   
Danas, kada većina razvijenih zemalja u svoje zakone uvodi i zakon o digitalnom potpisu, ovo 
područje se nalazi na granici dva svijeta, kriptografije i prava. Osim pravnih problema oko 
primjene digitalnog potpisa, postoje i pravni problemi vezani uz implementaciju algoritama 
digitalnog potpisa, uglavnom zbog softverskih patenata kojima je velik broj algoritama zaštićen, 
ali i zbog restriktivnih regulativa pojedinih zemalja vezanih uz kriptografske proizvode općenito. 
Tako je npr. izvoz «jakog» enkripcijskog softvera iz SAD-a bio zabranjen sve do pred kraj 1999. 
godine. Isto tako, u Francuskoj je upotreba alata za enkripciju bila zabranjena do početka 1999. 
Ipak, naglim širenjem elektronskog poslovanja postalo je nužno ovakve odredbe ukinuti, i 
omogućiti kako sigurnu zaštitu informacija šifriranjem tako i zaštitu od mogućih prijevara, 
autentifikacijom. Upravo idealnim za ovo potonje nameće se digitalni potpis.  
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 

PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA 
ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 
RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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